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Westhoek  -  Nieuwe plannen voor A19 

Zoals algemeen bekend is de aanpassing van de N8 tussen Ieper en Veurne een heel 
belangrijk dossier dat al tientallen jaren aansleept. Het is een beetje het 
Oosterweeldossier van West-Vlaanderen. Onder de voormalig bevoegde minister werd 
een participatietraject opgezet met meer dan twintig stakeholders en er werden 
verschillende nieuwe studies gedaan. Er werd onder andere een busrit georganiseerd 
waarbij de verschillende mogelijkheden werden besproken. Het was dan ook duidelijk dat 
het onmogelijk is om ooit nog de A19 door te trekken omwille van de Ieperboog (Pilkem 
Ridge) en het Blankaartgebied.

Na het participatietraject en de voorkeursoplossing van de toenmalige minister bleven er 
toch nog enkele vragen over. Voor ons was het duidelijk dat alles beter was dan niets, 
toch bleven we benadrukken dat er naast de leefbaarheid ook noodzaak was aan een 
vlottere verbinding. Bij de voorstelling van het nieuwe tracé voor Vleteren is dit ook 
opnieuw duidelijk. Goede stappen voor de leefbaarheid, maar de groenstrook zal toch 
voor problemen zorgen op het vlak van doorstroming. Ik heb hierover een schriftelijke 
vraag gesteld (nr. 540 van 11 februari 2020).

Toch was mijn verbazing groot toen ik in verschillende kranten las over de nieuwe 
plannen voor de N8, vooral dan in het antwoord op schriftelijke vraag nr. 285 van 19 
december 2019 van collega Talpe. De minister zou daarin de deur openen voor extra 
onderzoek, aanvullend onderzoek naar een degelijke ontsluiting van de Westhoek. Gaat 
het dan opnieuw over de doortrekking van de A19?

Daarnaast las ik ook dat er sprake zou zijn van een bemiddelaar zoals in het 
Oosterweeldossier en het idee om er een complex project van te maken. Deze vraag zou 
ondersteund zijn door organisaties zoals Voka, Unizo en het Jan Ypermanziekenhuis.

1. Overweegt de minister om de doortrekking van de A19 te herbekijken?

2. Welke bijkomende studies ziet de minister als zinvol?

3. Komt er een bemiddelaar voor de A19? En zo ja, met welke opdracht en wat is de 
impact op de lopende werken?
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ANTWOORD
op vraag nr. 716 van 25 maart 2020
van MARTINE FOURNIER

1. Ik heb voor de verbinding Ieper-Veurne de opdracht gegeven om een complex project 
op te starten. In een complex project worden bij voorbaat geen scenario's uitgesloten.

2. In de eerste plaats zal er gewerkt worden binnen de verkenningsfase aan een 
startbeslissing. Hierbij zal het Agentschap Wegen en Verkeer zich laten bijstaan door 
een studiebureau. Participatie zal in deze fase ook reeds belangrijk zijn. Na de 
startbeslissing zal duidelijk zijn welke studies als zinvol kunnen in aanmerking komen.

3. Op heden wordt er geen bemiddelaar aangesteld. De huidige projecten, die in de 
steiger staan, worden verder gezet. Momenteel wordt door het agentschap Wegen en 
Verkeer werk gemaakt van de volgende wegvakken :

- het wegvak op grondgebied Veurne, dat aanbestedingsklaar gemaakt wordt;
- het wegvak Oostvleteren – Woesten waarvoor het voorontwerp afgewerkt is;
- het wegvak Alveringem – Oostvleteren waarvoor de ontwerpstudie begin dit 

jaar gegund werd.

Deze trajecten zijn gestart en laat ik verder lopen


